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1. Aanleiding 

Op 3 oktober 2024 heeft het lid Bikker (CU) schriftelijke vragen gesteld aan de 

minister van Justitie en Veiligheid en u over het bericht ‘Psychiater Boudewijn 

Chabot introduceert eigen stikstofgasmethode voor mensen die humaan willen 

sterven! 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met bijgevoegde antwoorden op de 

schriftelijke vragen. Er is afgesproken dat u de antwoorden mede namens de 

minister van Justitie en Veiligheid naar de Kamer stuurt. Op 24 oktober 2024 heeft 

de minister van Justitie en Veiligheid een uitstelbrief aan de Kamer verzonden. De 

deadline voor verzending is nu gesteld op donderdag 14 november 2024. 

3. Kernpunten 

De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel in NRC waarin de 

heer Chabot een eigen stikstofgasmethode introduceert voor mensen die ‘humaan’ 

in eigen regie hun leven willen beëindigen. Bij deze methode bestelt degene die 

dood wil zelf (of een naaste) een cilinder stikstofgas bij de bouwmarkt, verbindt 

die zelf (of met hulp van een naaste) met een slang aan een masker of een 

stevige plastic zak en drukt dan zelf (zonder hulp van een naaste) de knop in, 

waardoor men stikstofgas inademt. De heer Chabot heeft hierover ook een 

voorlichtingsfilm gemaakt, waarvan op 14 oktober een fragment vertoond is 

tijdens een bijeenkomst in De Balie in Amsterdam. 

De Kamervragen gaan onder meer over de vraag of het aanprijzen en bekend 

maken van deze methode tot zelfdoding (via een voorlichtingsfilm) als hulp bij 

zelfdoding kan worden gezien, over de risico’s van kopieergedrag bij het vertonen 

van een dergelijke voorlichtingsfilm, over de verantwoordelijkheden van de media- 

en cultuursector, over de vraag of de methode werkelijk humaan is en over de 

1 NRC, 26 september 2024, Psychiater Boudewijn Chabot introduceert eigen 
stikstofgasmethode voor mensen die humaan willen sterven. 
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relatie met het kabinetsbeleid op het gebied van suïcidepreventie. directie Publieke Gezondheid 
Gezond Leven en Preventie 

N.B. op 5 november jl. zijn schriftelijke vragen beantwoord van het Kamerlid Kenmerk 

Diederik van Dijk (SGP) over het bericht dat er voor het eerst iemand stierf in een _4010436-1075623-PG 

zelfdodingsmachine (zaaknummer 1072700). Hierbij is ook stikstofgas gebruikt. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Door de Tweede Kamer zijn eerder al meerdere keren vragen gesteld over de 

beschikbaarheid en het gebruik van het zelfdodingspoeder Middel X en de 

maatregelen die (kunnen) worden genomen om de beschikbaarheid van dit middel 

voor suïcide tegen te gaan, o.a. door de fracties van VVD, CDA, SGP, CU en BBB. 

De ‘stikstofgasmethode’ is nog niet eerder onderwerp geweest van schriftelijke 

vragen. In zijn algemeenheid zijn fracties ter rechterzijde van de Kamer, 

waaronder de huidige coalitiepartijen, kritisch over het bieden van ruimte voor 

zelfdoding in eigen regie. Dit vanwege de strafbaarheid van hulp bij zelfdoding, 

maar ook vanwege het risico op meer suïcides (door mensen in een kwetsbare 

situatie). 

b, Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Na het artikel in NRC heeft de stikgasmethode van de heer Chabot ook in andere 

media aandacht gekregen. Zo was de heer Chabot op zondag 27 oktober te gast in 

het TV-programma Buitenhof. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Nvt, 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Binnen VWS: directie Publieke Gezondheid (suïcidepreventie). 

Buiten VWS: ministerie van Justitie en Veiligheid, Openbaar Ministerie, ministerie 

van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Stichting 113 Zelfmoordpreventie. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

Nvt, 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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